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1) Opening 

Sijmon Timmers (NDB) opent als voorzitter de vergadering en heet alle aanwezigen van harte 
welkom. 
 
a) Mededelingen 
Johan Bovenschen (NDB) heeft afgemeld ivm ziekte. Arjan Luijendijk (DBMN) is onderweg maar heeft 
autopech. Arend Freeth (DBA) vraagt hoe mogelijke vragen aan Johan nu beantwoord kunnen 
worden. De voorzitter antwoordt dat de collega bestuursleden dit zoveel als mogelijk zullen doen, 
anders moet het antwoord later volgen.  
DOT heeft zich aangemeld maar is nog niet aanwezig. 
Op verzoek van het voorzittersoverleg komen de eerste 30 minuten de lidorganisaties alleen samen. 
Het bestuur en medewerkers van de NDB verlaten de vergadering voor 30 minuten. 
 
b) Ingekomen stukken 
Verslag voorzittersoverleg 31 mei 2014 (agendapunt 9). 
 
c) Vaststellen agenda 
De agenda wordt overeenkomstig vastgesteld. 
 
2) Notulen ALV 31 mei 2014 

Edwin Bressers (NDB) loopt per pagina door de notulen.  
 
Arend Freeth (DBA) vraagt naar de security van de Dutch Open op pagina 6. De voorzitter geeft aan 
dat dit later nog terug komt.  
 
Arend Freeth (DBA) geeft aan dat er gesproken wordt over ‘bestuurslid jeugdzaken’, maar dat is 
Sergej nog niet. Edwin Bressers (NDB) geeft aan dat dit anders geformuleerd zal worden.  
 
Arend Freeth (DBA) geeft aan dat het voorval op de German Gold Cup met PDC spelers anders 
geformuleerd moet worden in de notulen op pagina 10. Zoals ook in de notulen van het 
voorzittersoverleg te lezen valt, was de vraag of er met het feit dat er door een aanwezig NDB-
bestuurslid afwijzend gereageerd werd op een hulpvraag van aanwezige spelers nog iets gedaan 
werd, niet of er met de overtreding van de regels door de German Gold Cup nog iets gedaan werd.  
De voorzitter antwoordt dat dit in het bestuur besproken is. Indien bestuursleden aanwezig zijn mogen 
zij uiteraard aangesproken worden en zullen zij zoveel als mogelijk hulp bieden. Duidelijk moet zijn dat 
bestuursleden op andere toernooien geen formele bevoegdheden hebben.  
 
Arend Freeth (DBA) geeft aan dat de vraag op pagina 12 over het meetellen voor de ranking van de 
Dutch Open Darts nog niet beantwoord is. 
Niels de Ruiter (NDB) heeft op verzoek van Harriette van de Wakker (KDO) de stukken bij elkaar 
gezocht van de diverse werkgroepvergaderingen. Hij benoemt de stappen die er geweest zijn en die 
geleid hebben tot het overnemen van de aanbevelingen van de werkgroep door de ALV. 
Hij heeft de betreffende stukken voor haar uitgeprint. 
Harriette van de Wakker (KDO) twijfelt. Ze denkt dat dit alleen de jeugd betreft. 
Gerard Elderenbosch (DORA) vraagt zich af of dit er echt in staat. Niels de Ruiter (NDB) geeft aan dat 
het in de aanbevelingen staat die door de ALV zijn aangenomen. 
Gerard Elderenbosch (DORA) legt uit waarom hij zich er niet in kan vinden. De voorzitter geeft aan dat 
we het dan ook hebben over het selectiebeleid. 
Ruud Willersen (DORA) geeft aan dat buitenlanders op de Dutch Open Darts punten “weg kunnen 
halen”. 
De voorzitter geeft aan dat hij snapt dat de argumenten nu weer worden doorgenomen, maar dat het 
besluit genomen is. 
Ruud Willersen (DORA) geeft aan dat hij snapt dat de discussie breder moet, waarop de voorzitter 
aangeeft dat er altijd meer zaken bij komen kijken. 
Er komt een nieuwe oproep voor de rankingwerkgroep, waarin ook dit weer bekeken kan worden. 
Vanuit de werkgroep kan dan weer een voorstel aan de ALV worden gedaan. 
  
Arend Freeth (DBA) geeft aan dat het vervelend is als dingen op de volgende vergadering niet 
beantwoord worden aangezien er dan een half jaar op antwoord gewacht moet worden. 
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Als voorstel vanuit het voorzittersoverleg wordt er voorgesteld om te werken met een actielijst. 
Regina Nipius (RDO) licht toe dat als er een actielijst is, er dan ook voor de volgende ALV antwoord 
kan worden gegeven. 
   
Gerard Elderenbosch (DORA) vraagt naar het prijzengeld tijdens de divisiekampioenschappen op 
bladzijde 13. Niels de Ruiter (NDB) geeft aan dat dit is besproken in de bestuursvergadering en dat 
daar de verhoging uit is gekomen. Dit is niet helemaal in lijn met de opmerking van Gerard 
Elderenbosch. Het bestuur heeft gemeend hier wel een opbouw in te moeten hebben. Binnen de sport 
is het gebruikelijk dat er een trapsgewijze verdeling van prijzengeld is. Hoe hoger het niveau, hoe 
hoger het prijzengeld.  
Dat is bijvoorbeeld ook zo binnen onze SuperLeague (Hoofd- en overgangsklassen) en binnen onze 
NDB ranking (A en B poule).  
Gerard Elderenbosch (DORA) vindt dat je op deze manier de lagere divisies tekort doet. 
De voorzitter geeft nog aan dat het geld er wel moet zijn. 
Gert Willems (SDC) kan zich vinden in de afwegingen die het bestuur gemaakt heeft. In alle sporten is 
er verschil in niveau. 
Tseard Douma (FDB) ziet het probleem ook niet. Het 1e klasse voerbalteam heeft een kledingsponsor, 
de 6e klasse niet. 
De voorzitter geeft aan dat deze verdeling in ieder geval dit seizoen zo is, daarna kan het bestuur het 
weer bekijken. 
Marijke Zomer (JC) geeft nog aan dat er in de 4e divisie 10 teams strijden om het kampioenschap en 
in de eredivisie 25 teams. 
 
De notulen worden met inachtneming van bovenstaande wijzigingen goedgekeurd en vastgesteld. 
 
3) Ontwikkelingen NDB en dartssport 

Via een presentatie geeft de voorzitter een terugblik op het afgelopen half jaar en een vooruitblik op 
het komende half jaar. 
De voorzitter geeft aan dat het een fors aantal sheets zijn en dat de vergadering vooral tussendoor 
vragen moet stellen indien gewenst. 
 
Ontwikkelingen bestuur 

De voorzitter licht toe dat Sergej Kipping een tijd geleden interesse heeft getoond in een 
bestuursfunctie bij de NDB. Uit de diverse gevoerde gesprekken bleek dat Sergej veel affiniteit met de 
jeugd heeft. Aansluitend op de scheiding van Toernooicommissie en Jeugdcommissie is de nieuwe 
bestuursfunctie Jeugdzaken ontstaan. Nu valt jeugd onder breedtesport. Dit maakt dat breedtesport  
een zware portefeuille is. Het bestuur is blij dat waarschijnlijk de gewenste minimale bezetting van vijf 
personen weer bereikt kan worden, indien Sergej Kipping (kandidaat Jeugdzaken) benoemd wordt.  
Arend Freeth (DBA) vraagt of Rudi van Olderen (penningmeester) lid is van een aangesloten 
lidorganisatie. Dit is niet meer het geval, waarna Arend aangeeft dit vreemd te vinden. Volgens de 
statuten worden bestuursleden vanuit de leden gekozen. Dit zou dus in strijd zijn met de statuten. De 
voorzitter vraagt Arend waarom hij dit ter sprake brengt. Volgens Arend is dit om te bewaken dat we 
samen de regels volgen. De voorzitter antwoordt vervolgens dat hij dan al acht jaar in overtreding is. 
In zijn beleving is hij juist door benoeming in het bestuur (niet spelend) lid geworden van de NDB. 
Ruud Willersen (DORA) geeft aan dat of het een of het ander moet kloppen. Dus of lid worden of de 
statuten aanpassen. Tseard Douma (FDB) vindt de vraag legitiem maar wel te laat. Dit hadden we 
voor benoeming moeten constateren. Peter Maartense (RDO) vindt dat het er bij een bestuurslid niet 
om gaat of je dart. Arend Freeth (DBA) geeft aan dat de strekking van het verhaal is dat je moet 
opletten dat je geen fouten maakt tov de regels en statuten. De voorzitter benadrukt dat iedereen daar 
een rol in heeft. 
Afgesproken wordt dat het bestuur wat nader onderzoek gaat doen en het aan de ALV is hier eerder 
op in te spelen, als men deze behoefte heeft.  
 
Bezetting kantoor op dit moment 
De huidige bezetting met 4,0 fte verdeeld over de functies directie, coördinator Technische Zaken, 
Medewerker Technische Zaken, Coördinator Marketing & Communicatie en Officemanager bevalt en 
zal voorlopig dus zo blijven. Bestuur is tevreden met het werk van en samenwerking met het 
bondskantoor.  
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Verhuizing NDB kantoor 

De NDB is inmiddels verhuisd en heeft samen met de KNBB (biljarts) een kantoorpand betrokken in 
Nieuwegein. Oorspronkelijk zou de NDB een gedeelte van het oude KNBB pand gaan huren dat al 
jaren te koop stond. Echter, vlak voor het tekenen van de huurovereenkomst meldde zich een koper 
bij de KNBB en binnen enkele weken was het pand verkocht. De directies van de NDB en KNBB zijn 
direct aan de slag gegaan met de zoektocht naar een alternatief. Na een uitgebreide inventarisatie op 
basis van de gezamenlijk wensen en eisen viel de keuze unaniem op het nieuwe kantoor. De NDB 
gaat er op alle fronten op vooruit en is erg blij met de samenwerking met de KNBB en ‘ons nieuwe 
huis’. Aangezien er dit jaar verhuis- en inrichtingskosten gemaakt worden zal de kostenbesparing pas 
vanaf 2015 goed zichtbaar worden.  
Gerard Elderenbosch (DORA) vraagt of de NDB nu dubbele kosten heeft m.b.t. het oude pand. De 
voorzitter antwoordt dat dit niet het geval is. Er was even sprake van overlap qua huur maar de 
Patrijsweg is inmiddels beëindigd. Tevens geeft hij aan dat de kosten voor de huisvesting in de 
toekomst lager zullen uitvallen door deze stap. 
 
Rondje land TD Breedtesport Johan Bovenschen 
Vanuit de TD Breedtesport Johan Bovenschen zijn alle lidorganisaties aangeschreven en zijn er 
inmiddels 10 bezocht. De NDB en haar bestuur willen constant blijven werken aan de relatie met haar 
lidorganisaties. Dit is daar een belangrijk onderdeel van. Tijdens de gevoerde gesprekken vielen een 
aantal zaken op, waaronder zorgen omtrent de jeugd (begeleiding). Daarnaast ervaart een aantal 
lidorganisaties de ALV als niet prettig. Het bestuur bespreekt de vragen en uitkomsten van de 
gesprekken en neemt waar mogelijk direct actie. De voorzitter doet nogmaals een oproep aan de 
resterende lidorganisaties om gebruik te maken van de uitnodiging.  
Arend Freeth (DBA) vraagt zich af waarom bepaalde bonden geen behoefte hebben aan een gesprek. 
De voorzitter geeft aan dat hier geen reden voor wordt gegeven. Volgens Gerard Elderenbosch 
(DORA) zijn dit dezelfde bonden die niet naar ALV’s komen. Arend Freeth (DBA) vraagt of er redenen 
worden gegeven waarom sommige lidorganisaties niet naar de ALV komen. De voorzitter geeft aan 
dat er signalen zijn gekomen als, de voorzitter walst door de vergadering heen, sommige mensen zijn 
te nadrukkelijk aanwezig, sommige lidorganisaties drijven hun zin door. Maar ook signalen over een 
matige lunch.  
 
25 jarig jubileum 

De NDB feliciteert de lidorganisaties die dit jaar hun 25 jarig jubileum vieren: de DVK, DOGD, RDB en 
de DVS. 
 
2de editie NDB Verenigingsdag 
Opnieuw waren er enkele lidorganisaties en vrijwilligers aanwezig bij de 2de NDB verenigingsdag. De 
aanwezigen vonden het erg leuk en waardevol. Het is belangrijk om naast de formele momenten zoals 
de ALV ook op informele wijze elkaar een beetje beter te leren kennen. De NDB doet graag een 
oproep aan de resterende lidorganisaties om hier volgend jaar bij te zijn.  
Gerard Elderenbosch (DORA) vraagt of alle vrijwilligers hiervoor uitgenodigd worden? De voorzitter 
antwoordt dat dit het geval is voor de NDB vrijwilligers.  
 
Toernooicommissie en Jeugdcommissie apart 
Op initiatief van de Toernooi- en Jeugdcommissie zelf kwam de behoefte en vervolgens het verzoek 
de commissies te splitsen in twee aparte commissies met ieder haar eigen werkterrein. Gezien de 
stijging van deelname binnen de jeugd wordt een actieve en krachtige jeugdcommissie steeds 
belangrijker. Inmiddels zijn er nieuwe functieprofielen vastgesteld en is de bezetting bekend, echter 
zijn de commissies altijd op zoek naar versterking. Geïnteresseerden kunnen zich melden bij de NDB. 
Gerard Elderenbosch vraagt of de Toernooicommissie het recht heeft om een toernooi te cancelen. 
Dit is volgens de voorzitter het geval maar dat zal altijd in samenspraak met de hoofdtoernooileider en 
de aanwezige bestuursleden gebeuren.  
 
Jeugdontwikkeling 
Het bestuur is erg blij met de positieve ontwikkelingen binnen de jeugddartssport. We zien de 
deelname en interesse vanuit de jeugd stijgen. Dit is lang anders geweest. De NDB probeert hier zo 
goed mogelijk op in te spelen door bijvoorbeeld deel te nemen aan de Nationale Sportweek en in 2015 
niet één maar twee edities van de Amateur & Jeugd Trofee te organiseren. De Jeugdcommissie heeft 
plannen in de maak om deze lijn door te zetten, maar bovenal deze aantallen in de toekomst te 
kunnen behouden.  
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Budget (jeugd)promotie: deelname lidorganisaties 

Al jaren stelt de NDB budget aan haar lidorganisaties ter beschikking t.b.v. (jeugd)promotie activiteiten 
van haar lidorganisaties. Voor het eerst zijn de aanvragen opgeteld (veel) meer dan het beschikbare 
budget. Een mooie ontwikkeling aangezien dit ten goede komt aan de promotie van de 
(jeugd)dartssport. Het bestuur heeft besloten een generieke korting toe te passen die voor iedereen 
gelijk is, men ontvangt 60% van de goedgekeurde aanvraag. Het bestuur gaat in 2015 kritisch kijken 
naar de voorwaarden.  
 
Vacature bondscoach 
Na het afscheid van Ger Kraus is de NDB gestart met de werving van een nieuwe bondscoach heren. 
Om de tussenliggende periode te overbruggen werd Hans Senders gezien zijn ervaring en kennis 
gevraagd de rol tijdelijk in te vullen. Uiteindelijk hebben zeven kandidaten gereageerd, iets waar het 
bestuur erg blij mee is. Met vijf personen is gesproken, één bleek alleen geïnteresseerd in een 
betaalde functie. Dat is op dit moment voor de NDB niet mogelijk. Ook Hans Senders heeft formeel 
gesolliciteerd en is in de procedure meegenomen. Na de gesprekken kwam Hans hier duidelijk als 
beste uit en heeft het bestuur hem benoemd tot bondscoach heren.  
 
Ruud Willersen (DORA) vraagt zich af of de afvallers op een andere manier door de NDB ingezet 
kunnen worden, bijvoorbeeld als bestuurslid. De voorzitter antwoordt dat dit tijdens de sollicitatie geen 
gespreksonderwerp was. Elke kandidaat doet vanuit een bestaande rol al iets in darts. Richard de Vos 
(DID) vraagt waarom er met de overige twee personen niet gesproken is. Dit komt volgens de 
voorzitter door gebrekkige sollicitatiebrieven c.q. door het vooraf al niet voldoen aan de eisen.  
 
Topsportovereenkomst 
De NDB constateert helaas dat het steeds moeilijker wordt spelers aan haar te binden wegens 
individuele keuzes van deze spelers zelf. Inmiddels hebben Jan Dekker, Jeffrey de Graaf en Jeffrey 
de Zwaan aangegeven de topsportovereenkomst niet te willen tekenen. De overeenkomst is vanuit 
het selectiereglement een verplichting om deel uit te kunnen maken van de selectie. Ook jeugdspeler 
Colin Roelofs heeft aangegeven niet te willen tekenen. Met Colin en zijn ouders is de NDB nog in 
gesprek. Feit is dat steeds meer spelers op steeds jongere leeftijd de keuze laten vallen op de PDC 
ondanks de gevolgen die hier aan verbonden zijn. 
Gerard Elderenbosch (DORA) vraagt of spelers terug kunnen komen? Ze spelen namelijk nog steeds 
op opens. Volgens de voorzitter is dit altijd mogelijk maar hij/zij zal zich in het nieuwe seizoen opnieuw 
moeten plaatsen.  
Ruud Willersen (DORA) vraagt of de selectie nog wordt aangevuld. De voorzitter antwoordt dat er op 
dit moment geen aanleiding is, en dat dit ter beoordeling is aan de technische staf. 
 
NDB en promotie in cijfers 
De NDB ziet de social media-cijfers qua volgers en hits nog steeds stijgen, Dit zijn krachtige 
communicatiemiddelen. Ook de website wordt steeds beter bezocht en het NDB Online Magazine 
meer gelezen.  
 
Teamkampioenen finaledagen 2014 
De ALV staat even stil bij alle kampioenen tijdens de finaledagen in juni.  
 
WDF Europe Cup Youth Oostenrijk 
Het EK jeugd is opnieuw zeer succesvol verlopen. Nederland is en blijft qua jeugd het sterkste land 
van Europa en wellicht van de wereld. Colin Roelofs was de meest succesvolle speler in Oostenrijk en 
mag zich Europees Kampioen teams en singles noemen.  
 
Challenge of the Lowlands 
In de zomer heeft in het NH Koningshof de tweede editie plaatsgevonden van de Challenge of the 
Lowlands, een wedstrijd tussen de nationale teams van België en Nederland. Opnieuw bleken de 
Nederlanders een maatje te groot. De Challenge blijft een mooi toernooi voor nieuwe selectiespelers 
om ervaring op te doen.  
 
Nieuw competitieseizoen 
Ook in 2014-2015 worden drie competities van de NDB georganiseerd, de Superleague Nederland 
(39 teams), Landelijke Competitie (16 heren, 13 dames en 13 jeugdteams) en de NDB Teamcup 
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(inschrijving nog open). De stijging van het aantal jeugdteams in de LaCo is fantastisch. Nog niet heel 
lang geleden waren er maar vier teams. Positief dus! 
 
NDB Ranking afgelopen seizoen 
De stijgende lijn qua deelname (zowel jeugd als senioren) is ook binnen de ranking zichtbaar. Tot nu 
toe zijn hoge aantallen te noteren en was het verval tussen de 1ste en 2de ranking in vergelijk met 
afgelopen jaren veel kleiner. Helaas waren er tijdens de eerste ranking wel wat opstartproblemen, 
onder andere veroorzaakt door gebruik van een nieuw toernooiprogramma. Gelukkig is dit direct 
geëvalueerd door de toernooicommissie waardoor de problemen voor de tweede ranking in Delft 
verholpen waren.  
Volgens Tseard Douma.(FDB) zijn sommige spelers in Delft pas om 16.00 in actie gekomen.  
 
Richard de Vos (DID) zegt dat dit waarschijnlijk komt door een bye in de eerste ronde en het feit dat 
ze onderaan de sheet staan. Volgens Ruud Willersen (DORA) is dit vrij gemakkelijk op te lossen door 
de spelers met een bye in de tweede ronde als eerste te laten spelen. Het bestuur zal de 
toernooicommissie vragen dit uit te zoeken.  
 
Amateur en Jeugd Trofee 
De tweede editie van de Amateur & Jeugd Trofee was opnieuw een groot succes. Mooie aantallen en 
een soepele organisatie. Wegens het succes staan in 2015 twee edities gepland in verschillende 
delen van Nederland.  
Harriette van de Wakker (KDO) vraagt waarom de winnaars van de verliezersronde niet op de site 
vermeld staan? 
Niels de Ruiter (NDB) geeft aan dat dit normaal wel het geval is, maar dit zal waarschijnlijk vergeten 
zijn. We streven er naar altijd ook de winnaars van de verliezersronde te publiceren. 
 
Regina Nipius (RDO) vraagt zich af waarom er alleen bekers waren voor de nummers 1 en 2 en niet 
voor de nummers 3. Voor jeugd zijn bekers heel belangrijk. Bas Smits (NDB) geeft aan dat hier 
inderdaad meer opmerkingen over gemaakt zijn. Dit wordt meegenomen in de evaluatie. Regina 
Nipius (RDO) vraagt of de Media Markt bon niet vervangen kan worden door een vvv bon. Paul 
Engelbertink geeft aan dat dit kan. Daar gaan we de bij de volgende editie naar kijken.  
 
Winmau World Masters 
Opnieuw waren er weer veel Nederlanders actief in Hull met Colin Roelofs als grote winnaar (Winmau 
World Master Youth en geplaatst voor jeugd WK finale tijdens Lakeside). De prestaties van de dames 
en heren kunnen tegenvallend genoemd worden.  
 
Next Talent of Darts 
Dit evenement is doorgegroeid naar één van de grootste open jeugdtoernooien binnen het 
internationale circuit en wordt georganiseerd door drie lidorganisaties samen. De opzet en 
samenwerking is geslaagd, mooi om te zien.  
Gerard Elderenbosch (DORA) vraagt zich af of je een Winmau plek kunt garanderen als iedereen mee 
mag doen. Wellicht is iemand nergens lid. Mag je dan deelnemen aan de Winmau? Na enige 
discussie blijkt dat dit geldt voor meer toernooien. Dit is wel iets om te onderzoeken. De NDB pakt dit 
op.  
 
Darts op televisie 
De komende maanden is er volop darts te zien op televisie. De Zuiderduin Masters, PDC WK, 
Lakeside, Dutch Open etc. De NDB is erg blij dat onze sport zoveel aandacht krijgt op televisie. Dit is 
de beste promotie die je kunt hebben.  
 
Lorna Croft Friendship Cup 
De LCFC is een vriendschappelijk duel tussen Nederland en Duitsland waar inmiddels net als bij de 
dames ook acht heren naar afgevaardigd worden. Wegens agendaproblemen is het evenement na 
overleg met de Duitsers verplaatst naar het voorjaar.  
 
Zuiderduin Masters 
Het enige major televisietoernooi van Nederland zal binnenkort weer plaatsvinden, de Zuiderduin 
Masters. De NDB heeft helaas niet meer de beschikking over twee wildcards. Dit is er één geworden.  
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HAL Open Venray 

Na een geslaagde eerste editie leek het toernooi op te houden te bestaan. De NDB was positief 
verrast na het persbericht over de ‘doorstart’. Ook in 2015 staat dit evenement dus op de planning! 
 
Lakeside  
Net als vorig jaar zullen er 40 heren en 16 dames deelnemen. Nieuw is de finale van het jeugd WK 
welke tijdens Lakeside gespeeld zal worden, incl. Colin Roelofs. Er zijn iets minder Nederlanders 
actief in vergelijking met het afgelopen jaar. Zoals gebruikelijk zal de BBC uit gaan zenden. Naar alle 
waarschijnlijkheid geldt dit ook voor Eurosport hoewel hier nog weinig over bekend is.  
 
Dutch Open Darts 2014 
De voorbereidingen zijn uiteraard in volle gang. Voor een aantal belangrijke aspecten uit de evaluatie 
zijn passende oplossingen gevonden. Zo komt de feesttent terug, wordt de garderobe groter en zijn er 
ideeën om de speeltenten beter te isoleren. Belangrijkste is dat de capaciteit is verhoogd. Dit naar 
aanleiding van de nee-verkoop dit jaar op de zaterdag. De NDB ervaart de samenwerking met de 
Bonte Wever als zeer prettig. De feedback mbt de security is meegenomen bij de evaluatie en er zijn 
duidelijke en betere afspraken gemaakt. De inschrijvingen zien er goed uit en lopen vrijwel gelijk aan 
vorig jaar. Ook lopen er diverse contacten met (potentiele) sponsoren. Gekeken wordt naar de 
mogelijkheid van voorinschrijving bij de jeugd om de stromen spelers en begeleiders beter aan te 
kunnen.  
 
Doorkijk financiële positie komende jaren 
De NDB ziet al jaren de subsidies langzaam dalen en heeft niet het gevoel dat hier in de komende 
jaren verandering in komt. Ook dalen de ledenaantallen nog steeds, hoewel langzamer dan een paar 
jaar geleden. Duidelijk blijft dat het lastig is om sponsoren aan de NDB danwel haar evenementen te 
binden. Dit betekent dat de NDB inkomsten verliest en in 2017 een tekort van € 75.000,- verwacht. Op 
dit moment kan dit op twee manieren opgelost worden. De NDB genereert extra inkomsten of we gaan 
activiteiten/evenementen verliezen. Extra inkomsten kunnen bijvoorbeeld gegenereerd worden door 
toch een keer de contributies te verhogen, nieuwe vormen van lidmaatschappen te creëren of andere 
alternatieve inkomstenbronnen te vinden. Omdat de NDB de ambitie heeft hetzelfde te willen blijven 
doen, doet het bestuur een oproep voor een ‘denktank’. De lidorganisaties worden uitgenodigd mee te 
denken over hoe we de NDB ook in de toekomst financieel gezond houden.  
Tseard Douma (FDB) geeft aan dat de lidorganisaties hier zelf ook over zouden moeten overleggen. 
De voorzitter geeft aan dit een goede suggestie te vinden. Er komt een oproep vanuit de NDB.  
Gerard Elderenbosch (DORA) vraagt zich af of we met een eigen dartsbord op de markt kunnen 
komen of met een eigen webshop. De voorzitter geeft aan dat er vele opties en mogelijkheden zijn. 
Alles moet bekeken worden om andere geldstromen aan te boren anders kunnen we niet blijven doen 
wat we nu doen.  
 
Internationale ontwikkelingen 
Tijdens het EK in Boekarest hebben de voorzitter en directeur diverse vergaderingen bijgewoond en 
gesprekken gevoerd met de internationale instanties. Tijdens de WDF meeting heeft Nederland het 
EK van 2016 toegewezen gekregen. Dat is mooi nieuws! Inmiddels is de zoektocht naar een geschikte 
locatie gestart.  
Gerard Elderenbosch (DORA) vraagt of de NDB nu ook over de TV-rechten beschikt. Volgens de 
voorzitter is dit niet het geval maar verwacht niet dat de WDF iets gaat vinden van stappen op dit 
gebied. In 2007 heeft de NDB immers ook zelf de productie gefinancierd t.b.v. het WK.  
Helaas constateert de NDB dat het de WDF nog steeds ontbreekt aan activiteiten en visie m.b.t. de 
toekomst. De NDB blijft dit in de toekomst ter sprake brengen. Ook blijkt de European Darts Council, 
een dochterafdeling van de World Darts Federation, weer actief. Welke invloed dit heeft is nog niet 
bekend.  
 
Ontwikkelingen BDO 
De NDB is al langere periode met de BDO in gesprek over een nieuw jeugdcircuit. Dit circuit moet 
voorzien in de behoefte van jeugd om ook de grotere podia te halen. Winnaars zullen zich dus 
waarschijnlijk gaan plaatsen voor bijvoorbeeld Lakeside (jeugd) of de BDO World Trophy. Vooralsnog 
wordt gesproken over twee categorieën: onder de 18 en een tussencategorie 18 tot +/- 22 jaar. De 
NDB heeft haar eerste ideeën naar de BDO gestuurd. Er wordt nog gewacht op reactie.  
De samenwerking tussen de BDO en BDO-events wordt ook steeds zichtbaarder. De BDO World 
Trophy zal opnieuw plaatsvinden na Lakeside en er wordt gesproken over uitbreiding van televisie 
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evenementen. Tijdens de Lakeside organiseert de BDO voor het eerst een jeugdfinale waar Colin 
Roelofs voor geplaatst is. Dit is een mooie ontwikkeling.  
 
Ontwikkelingen BDO Events 
BDO-Events is commercieel partner van de BDO en wil ook commercieel partner worden van landen 
die grote evenementen organiseren. Inmiddels heeft de NDB net als de organisator van de Zuiderduin 
Masters twee contracten aangeboden gekregen.  
 
Kenmerken contract ‘commerciële rechten’ 
Dit contract kent een looptijd tot 31 december 2018 en behelst het aanstellen van BDO Events als 
exclusieve commerciële partner van de NDB en haar belangrijkste evenementen. Dit betekent dat 
BDO Events namens de NDB gesprekken aangaat met grote televisiemaatschappijen en andere 
partijen die zich op commerciële wijze aan de NDB (of bijvoorbeeld de Dutch Open Darts) willen 
binden. Onderdelen van dit contract zijn de verdeling 50/50 van de opbrengsten van sponsoren die 
BDO Events aandraagt. Daarnaast neemt BDO-Events de productie t.b.v. streaming op zich. Hierbij 
worden eigen Nederlandse sponsoren beschermt en de NDB heeft als eis aangegeven de Dutch 
Open Darts voor de Nederlandse kijker beschikbaar te krijgen. Dit betekent bijvoorbeeld dat het 
evenement op Eurosport 1 te volgen moet zijn.  
 
Kenmerken contract ‘data’ 
Dit contract kent een looptijd tot 31 december 2020 en behelst het beschikbaar stellen van data ten 
behoeve van ‘online betting’. Door (live) data aan te bieden aan gokinstanties kunnen inkomsten 
gegenereerd worden die via een kickback-fee terugstromen naar de landen/organisatoren. Dit 
betekent in de praktijk dat bepaalde wedstrijden tijdens (bijvoorbeeld) de Dutch Open live gevolgd 
worden. De organisator (wij dus) wordt voorzien van hard- en software om dit mogelijk te maken.  
De NDB speelt met een aantal dilemma’s en heeft reeds wat kanttekeningen bij de contracten gezet. 
Willen we onze commerciële rechten wel uit handen geven en willen we het mogelijk maken om te 
gokken op onze wedstrijden? Deze markt is constant aan verandering onderhevig en wordt vanaf 
volgend jaar ook in Nederland geliberaliseerd. Maken we wel de beste deal? Zijn er juridische risico’s? 
Ook is deze ontwikkeling van invloed op onze erkenning en subsidies via NOC*NSF. De Lotto 
financiert de sport en is exclusief partner voor alle sportbonden. Het kan zijn dat dit met elkaar 
concurreert. Hier mogen we als NDB geen risico lopen.  
Niels de Ruiter (NDB) merkt op dat er morele keuzes gemaakt moeten worden. Willen we onze sport 
op deze manier vermarkten? Gokken brengt ook negatieve aspecten met zich mee. De NDB zal veel 
aandacht moeten schenken aan de bescherming van darters, maar ook vrijwilligers. Je begeeft je 
immers in een wereld waar sprake is van verleidingen en matchfixing. Om hier de juiste regels en 
afspraken voor op te stellen is een nauwkeurig werk. Hier gaat veel voorbereiding aan vooraf.  
De ALV besluit de NDB het mandaat te geven concrete afspraken te maken rondom het commerciële 
contract. Het datacontract verdient meer onderzoek. Indien gewenst kan hier een Bijzondere 
Algemene Ledenvergadering voor worden georganiseerd.  
 
4) Rol NDB internationale dartswerelden WDF/BDO/PDC 

De NDB heeft in de afgelopen periode op initiatief van de PDC een aantal meetings met hen gehad. 
Tijdens deze meetings is kennisgemaakt, maar heeft de PDC de NDB ook een concreet 
verzoek/voorstel gedaan. De PDC heeft de NDB gevraagd om namens de PDC een 
jeugdtourweekend in Nederland te organiseren. De NDB heeft dit verzoek besproken en 
geconcludeerd dat er sprake moet zijn van een tegenprestatie. Oftewel, de Nederlanders dartssport 
en spelers moeten baat hebben bij deze mogelijke samenwerking. Tijdens een nieuwe meeting heeft 
de NDB haar zorgen geuit over besluitvorming en begeleiding (bescherming) van jonge spelers 
binnen de circuits van de PDC. Met simpele woorden: de overstap naar de PDC pakt niet voor 
iedereen goed uit en kan in sommige gevallen zelfs enige schade aanrichten in de ontwikkeling van 
spelers. Omdat de NDB zich verantwoordelijk voelt voor de begeleiding, ontwikkeling en bescherming 
van Nederlandse spelers kan de PDC hier wellicht een rol bij spelen. Dit aangezien de NDB hier op dit 
moment geen beleid en middelen voor heeft. De PDC heeft de NDB gevraagd met een concreet 
voorstel te komen.  
De NDB heeft dit inmiddels ook met de BDO en WDF besproken. De BDO had plannen hun circuit 
volledig open te gooien (oftewel ook PDC spelers zijn welkom) maar dit plan is na intern overleg en 
overleg met enkele BDO topspelers verworpen. Vanuit de gesprekken met de BDO over de dilemma’s 
van de NDB (waaronder overstap van zeer jonge spelers naar de PDC) kwam ook het idee voor de 
nieuwe jeugdtour zoals eerder besproken. De NDB heeft de BDO letterlijk gevraagd om een standpunt 
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in te nemen t.a.v. samenwerking tussen de PDC en de NDB. Hierbij heeft de NDB de BDO gevraagd 
onderscheid te maken in jeugd en senioren. Hoewel tijdens het gesprek mogelijkheden rondom jeugd 
bespreekbaar waren heeft de BDO inmiddels kenbaar gemaakt dat samenwerken met de PDC 
onverenigbaar is met samenwerking met de BDO. Met andere woorden, de BDO geeft aan dat de 
NDB een keuze moet maken, maar geeft hierbij geen antwoorden op specifieke vragen zoals ‘waar is 
dit besluit op gebaseerd’ en ‘welke gevolgen kan dit dat hebben’.  
Tijdens het EK in Boekarest is dit ook met de WDF besproken. De meningen binnen het WDF bestuur 
lijken tijdens persoonlijke gesprekken verdeeld. De NDB heeft naast de BDO ook de WDF om een 
formeel standpunt gevraagd. Helaas is hierover ondanks een reminder nog geen reactie ontvangen.  
 
Ruud Willersen (DORA) merkt op dat de Masters tijdens de Dutch Open zal plaatsvinden. Dit vindt hij 
opvallend. Wil de PDC wel samenwerken? 
 
Volgens Regina Nipius (RDO) is BDO-Events vergelijkbaar met de PDC. De voorzitter antwoordt dat 
het beiden inderdaad puur commerciële organisaties zijn.  
 
Harriette van de Wakker (KDO) vraagt of we mensen die van de PDC weer terug willen naar BDO 
kunnen opvangen? De voorzitter geeft aan dat dit al heeft plaatsgevonden. 
 
Edwin Dodde (DOGD) vraagt zich af of PDC spelers lid mogen zijn bij de NDB. De voorzitter 
antwoordt dat dit het geval is, sterker nog, alle PDC spelers zijn ergens lid. Dit is iets wat we moeten 
koesteren. Het NDB bestuur blijft van mening dat de NDB er voor alle darters moet kunnen zijn. Ook 
vindt het bestuur het jammer dat de NDB kennelijk volgens de BDO een keuze moet maken. Dit is 
precies wat we niet willen. Het bestuur onderzoekt immers betrokkenheid binnen alle organisaties. 
Ondanks het feit dat de BDO specifieke vragen niet beantwoordt is hun stelling duidelijk; 
samenwerking met de PDC is niet mogelijk. Omdat de NDB geen risico wil lopen, met name voor haar 
spelers, lijkt samenwerking met de PDC niet haalbaar. De vergadering stemt hiermee in. Besloten 
wordt op dit moment de gesprekken met de PDC stop te zetten. 
 
5) Jaarplan 2015 en overgangsperiode MJBP 

De beleidscyclus van het NOC*NSF loopt t/m 2016. Dit is belangrijk ivm de subsidietoewijzing. 
De voorzitter geeft aan deze periode graag gelijk te willen trekken en daarvoor het 
meerjarenbeleidsplan te willen verlengen. 
De vergadering heeft geen vragen/opmerkingen en stemt hiermee in. 
 
De voorzitter vraagt of er vragen zijn over het jaarplan 2015. 
De vergadering heeft geen vragen/opmerkingen en stemt hiermee in. 
 
6) Begroting 2015 

Rudi van Olderen (Penningmeester NDB) geeft een toelichting op de begroting. 
Er is uitgegaan van een afname van het aantal leden en een afname van de subsidies. Er is een 
toename van de kosten voor de organisatie van toernooien en de begeleiding van deelnemers aan 
toernooien. De organisatiekosten zijn naar beneden bijgesteld, oa door een afname van de 
huisvestingskosten door de verhuizing naar het nieuwe kantoor. 
De focus ligt op de jeugd waar een verhoging van de kosten te zien is. 
Onder de streep is, voor dotatie, een negatief saldo van €20.000,- te zien. Dit is gelijk aan de 
investering die we menen te moeten doen voor het nog verder te ontwikkelen van het jeugdcircuit in 
samenwerking met de BDO. 
Tot nu is er ruim gedoteerd en de verbeterde inzichten zijn verwerkt en doorgetrokken naar de 
toekomst. Ook voor het EK 2016. 
Gerard Elderenbosch (DORA) vraagt of het EK helemaal zelf wordt betaald of dat landen bijdragen. 
De voorzitter geeft aan dat er altijd wordt gewerkt met een deelname-fee voor de landen. De 
organisatie stelt een pakketprijs samen en het land betaalt daarvoor. 
Peter Maartense (RDO) merkt op dat het geen sluitende begroting is. 
De voorzitter geeft aan dat de begroting in eerste instantie sluitend had kunnen zijn, maar door de 
recente ontwikkelingen van het BDO-jeugdcircuit hebben we dat op moeten nemen in de begroting om 
dit te kunnen doen. 
Peter Maartense (RDO) vindt het geen groot probleem, maar daar moeten wel financiële middelen 
tegenover staan. 



 

11 

De penningmeester geeft aan dat er geen liquide problemen zijn te verwachten door het eigen 
vermogen en een aantal deposito’s. De NDB is financieel gezond en er zijn nog voldoende reserves.  
De begroting wordt goedgekeurd. 
 
7) Statutenwijziging NDB 

Dit vloeit voort uit de splitsing van de KDO en de DOE. 
Naar aanleiding van de vorige ALV is de notaris namens de ALV gevraagd een voorstel te doen om te 
voorkomen dat dit soort situaties in de toekomst blijven ontstaan. 
Nu wordt het eerst met de ALV besproken voor het juridisch te laten toetsen en een jurist te laten 
kijken of dit de lading dekt. 
Arend Freeth (DBA) geeft aan de aanpassing niet goed te vinden. Het schiet zijn doel voorbij. De 
voorzitter vraagt waar dat in zit. Arend Freeth (DBA) geeft aan dat het onze huidige leden beperkt. 
Bijvoorbeeld in het geval van een wilde bond. 
Ruud Willersen (DORA) geeft aan dat uit het voorzittersoverleg kwam dat een aanpassing niet nodig 
is. De vraag aan de ALV is of we een aanpassing willen. 
Arjan Luijendijk (DBMN) vindt het niet helder hoe er nu actie wordt ondernomen tegen verenigingen 
die iets doen wat je niet wilt. Als dat nu niet in de statuten staat, dan moeten we er voor kiezen om de 
statuten dusdanig te maken dat er bij een actie die de ALV niet juist vindt een mogelijkheid is dat 
collega-verenigingen ze terechtwijzen. 
Deze wijziging is gemaakt op basis van een incident en dat is niet de juiste wijze. 
De voorzitter geeft aan dat er een dilemma is. Onze statuten zijn niet duidelijk genoeg gebleken voor 
de rechter en dat willen we oplossen. 
Arjan Luijendijk (DBMN) geeft nog aan dat je nooit alle situaties kunt voorzien. Als een lidorganisatie 
iets doet wat de NDB of dartssport schade toebrengt dan moet de ALV besluiten dat dat fout is, in 
plaats van een incident in de statuten te willen verwoorden. 
Ria Scholtens (DOT) vraagt zich af of het niet kan worden ondervangen door een aanpassing met een 
zin als: door een beslissing van het bestuur of de ALV. 
Nadat de voorzitter heeft gevraagd of er nog andere meningen zijn komt hij tot de conclusie dat er een 
stukje huiswerk te doen is. Welke aanpassing is er nodig om dit soort situaties te voorkomen? Waarbij 
er meer van een afstand wordt gekeken. Als iets afbreuk doet aan de NDB zou je als bestuur of ALV 
sancties op moeten kunnen leggen. 
 
8) Bestuursverkiezing 

Sergej Kipping wordt voorgedragen als bestuurslid Jeugdzaken. De voorzitter vraagt aan Sergej zich 
aan de vergadering voor te stellen. 
Sergej vertelt dat hij al lang in de dartssport meeloopt. Bij DSWN zit nu een nieuwe ploeg zodat hij dat 
met een goed gevoel uit handen kan geven. De jeugd heeft de interesse van Sergej en daar wil hij 
zich voor inzetten en zich hard voor maken. Na diverse gesprekken met het bestuur kwam het idee en 
voorstel om een specifieke bestuursfunctie ‘jeugd’ invulling te geven.  
Ruud Willersen (DORA) vraagt hoe het meelopen hem het afgelopen halfjaar is bevallen. Sergej 
antwoordt dat de jeugd weer erg aan het aantrekken is en dat er werk aan de winkel is en grote 
uitdagingen liggen om initiatieven van de grond te krijgen. 
Arend Freeth (DBA) vraagt naar concrete punten waar Sergej zich mee bezig gaat houden. 
Sergej vertelt dat hij er inmiddels achter is gekomen dat er veel lidorganisaties (weer) met jeugd aan 
de gang zijn, maar nog lang niet allemaal. Waar vinden we nieuwe leden? Kunnen we nog iets met 
darts@school? Hoe kunnen we de nieuwe generatie betrekken bij het darten? Daar ziet hij een grote 
uitdaging. Ook door met andere bonden samen te kijken hoe anderen het doen om daarvan te leren. 
Gerard Elderenbosch (DORA) vraagt naar zijn uitlating op Facebook namens DSWN. Sergej 
antwoordt dat hij inderdaad vanuit zijn oude rol bij de DWSN in een discussie is beland. 
Gerard Elderenbosch (DORA) vraagt of Sergej Kipping over een VOG beschikt. Sergej geeft aan dat 
de aanvraag in gang is gezet. 
 
De voorzitter vraagt de vergadering een stemcommissie te vormen. Ruud Willersen (DORA), Harriette 
van de Wakker (KDO) en Tseard Douma vormen de stemcommissie en worden administratief 
bijgestaan door Borg Jansen (NDB).  
Sergej wordt benoemd met 76 stemmen voor, 26 stemmen tegen, 11 onthoudingen en 1 ongeldige 
stem.  
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9) Nog niet behandelde vragen van het voorzittersoverleg 

Arend Freeth (DBA) geeft aan dat het punt van de locatie van het voorzittersoverleg en ALV nog niet 
aan de orde is geweest.  
De huidige locatie heeft minder uitstraling dan ze zouden willen. Het verzoek is de locatie te 
heroverwegen. 
De voorzitter geeft aan dat aan de wijziging van locatie destijds vooral financiële redenen ten 
grondslag lagen. Er kan best rondgekeken worden, maar er moet dan wel gezocht worden in dezelfde 
prijsklasse. 
Richard de Vos (DID) vraagt zich af wat er mis is met deze locatie. Arend Freeth (DBA) geeft aan dat 
deze locatie geen uitstraling heeft en de lunch wat tegenvalt. 
Ook Ria Scholtens (DOT) geeft aan dat ze niet ziet wat er mis is met deze locatie. 
De voorzitter merkt op dat de opmerkingen over de uitstraling niet worden gesnapt. 
Ed Holdorp (WBDF) zegt dat we het net hebben gehad over een niet sluitende begroting. Hij begrijpt 
deze opmerking vanuit het voorzittersoverleg niet. 
Er kan altijd gekeken worden naar andere locaties, maar dan wel binnen hetzelfde budget. 
Ruud Willersen (DORA) geeft nog aan dat er in het voorzittersoverleg ook over gesproken is in het 
kader van het meer lidorganisaties naar de vergaderingen willen trekken. 
De voorzitter vraagt zich af of je dat wilt bereiken door duurdere broodjes. Waarop Ruud aangeeft dat 
dit inderdaad fractioneel is. 
 
Arend Freeth (DBA) geeft aan dat BDO-E het darten nu goed aan het promoten is met de 
uitzendingen op Eurosport en vraagt of de NDB daar reacties of signalen van ontvangen heeft. 
De voorzitter antwoordt dat het goed is om te zien dat ook de wat kleinere toernooien en minder 
bekende darters aandacht krijgen. Juist het brede publiek wordt op die manier bereikt, de darter weet 
meestal wel een stream te vinden. 
 
10) Vergaderdata 2015 

Uit het vooroverleg van vanochtend komt het verzoek om geen vergadering te plannen op een 
speeldag van SLN/LaCo. 
Niels de Ruiter (NDB) geeft aan dat dit niet altijd gelukt is ivm de overvolle agenda en de overlap in 
planningen. De dartsagenda zit bomvol. Overlap moeten we in sommige situaties accepteren. 
Harriette van de Wakker (KDO) doet het verzoek om het voorzittersoverleg weer 6 weken voor de 
ALV te houden. 
De voorzitter geeft aan dat dit voor het beschikbaar hebben van de vergaderstukken bijna onmogelijk 
is. 
Ruud Willersen (DORA) merkt op dat hij het waardeerde dat de presentatie vooraf is rondgestuurd. 
Arend Freeth (DBA) geeft aan dat het ontvangen van de voorgaande notulen een week voorafgaand 
aan het voorzittersoverleg niet handig is. Het is dan moeilijk terug te halen wat er besproken is. 
De voorzitter antwoordt dat het opstellen van de notulen een flink karwei is. Afgesproken wordt de 
notulen zoals gebruikelijk zes weken na de ALV rond te sturen en bij het rondsturen van de nieuwe 
ALV-stukken de notulen nogmaals bij te voegen.  
 
11) Rondvraag 

De voorzitter doet namens de financiële commissie een oproep voor iemand die alvast mee wil gaan 
draaien met de commissie. 
Gert Willems (SDC) vraagt wat dit inhoud. Niels de Ruiter (NDB) geeft een toelichting op de 
werkzaamheden van de commissie. 
Regina Nipius (RDO) zou dit graag binnen de eigen lidorganisatie willen bespreken. 
Afgesproken wordt dat er een oproep wordt verzonden vanuit het bondskantoor. 
 
16) Sluiting 

De voorzitter dankt alle aanwezigen en sluit de vergadering.  
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Besluitenlijst 
 

 De notulen van de ALV van 31 mei 2014 zijn vastgesteld inclusief de gemaakte opmerkingen. 

 Besloten wordt op dit moment de gesprekken met de PDC stop te zetten. 

 De NDB krijgt het mandaat concrete afspraken te maken met BDO-Events m.b.t. het 
commerciële contract. De ‘datadeal’ wordt nog nader onderzocht.  

 Het jaarplan 2015 is vastgesteld. 

 Het meerjarenbeleidsplan wordt verlengd t/m 2016. 

 De begroting 2015 is vastgesteld. 

 Sergej Kipping is verkozen tot bestuurslid Jeugdzaken. 

 
Actiepuntenlijst 
 

 De NDB doet nieuwe oproep voor rankingwerkgroep. 

 Na dit seizoen heroverwegen prijzengeld divisie- en bekerkampioenschappen. 

 Bestuur bekijkt statuten en lidmaatschap bestuursleden. 

 De NDB doet nader onderzoek naar datacontract BDO-Events. 

 De NDB doet oproep voor ‘denktank’ financiële toekomst NDB. 

 Notaris/jurist opnieuw vragen naar statuten te kijken ivm KDO kwestie. 

 NDB doet onderzoek naar alternatieve vergaderlocatie binnen hetzelfde budget. 

 NDB doet oproep voor kandidaten Financiële Commissie. 

 NDB kijkt naar Winmau regels ivm mogelijkheid dat iemand geen lid is. 

 
 


